

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 21 мая 1974 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 80 (10878)

Цена 2 коп.

Вдохновляющее

СЛОВО ПАРТИИ

Приближается выдающееся политическое событие — 16 июня состоятся очередные выборы в Верховный Совет СССР. С чувством патриотической гордости и воодушевления встретил наш народ опубликованное 18 мая Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. В этом важнейшем предвыборном политическом документе, проникнутом ленинской верой в могущую созидательную энергию масс, раскрыты исторические достижения политики партии, общенародной борьбы за выполнение решений XXIV съезда КПСС, всесторонне очерчены ближайшие задачи коммунистического строительства.

Как и прежде, наша партия идет на выборы в тесном, едином строю с беспартийными. Блок коммунистов и беспартийных — яркое выражение нерушимого единства партии и народа, монолитной сплоченности советского общества. У КПСС нет других интересов, кроме счастья и блага трудящихся. Советские люди доверяют своей партии, и партия делает все, чтобы быть достойной этого высокого доверия. Итоги сделанного после предыдущих выборов в верховный орган государственной власти убедительно свидетельствуют: выработанный партией курс, план девятой пятилетки, принятая XXIV съездом Программа мира успешно претворяются в жизнь.

Политика партии обеспечивает неуклонное развитие всех отраслей нашего социалистического народного хозяйства — основы экономического и оборонного могущества Родины. За четыре последних года объем промышленного производства в стране увеличился в 1,3 раза, вступило в строй свыше 1.600 крупных промышленных предприятий, ускорились темпы научно-технического прогресса. Большие успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Среднегодовой объем валовой продукции земледелия и животноводства за 1970—1973 годы вырос по сравнению с предыдущим четырехлетием на 13 процентов. Массовая трудовая деятельность участников всенародного социалистического соревнования позволила заключить первый квартал четвертого, определяющего года пятилетки с высокими показателями. Это вселяет твердую уверенность, что намеченные планы будут выполнены и перевыполнены. По достоинству оценивая достигнутое, партия вместе с тем отчетливо видит нерешенные проблемы, принимает меры к совершенствованию управления и планирования, улучшению всего хозяйственного механизма, повышению дисциплины и ответственности кадров в духе указаний декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС. Она видит свою задачу в том, чтобы и впредь наращивать экономический потенциал страны.

Главная цель экономической политики партии — рост благосостояния народа. За последние годы ради этого сделано особенно много. Последовательное претворение в жизнь мер, определенных Директивами XXIV съезда КПСС, позволило только за три года подняться заработную плату 31 миллиону человек, существенно расширить общественные фонды потребления, значительно увеличить размах жилищного строительства, производство и продажу товаров массового спроса. Все богаче, содержательнее становится духовная жизнь трудящихся, плодотворно развиваются народное образование, наука и культура, литература и искусство. Партия и впредь будет делать все для

более полного удовлетворения материальных и культурных запросов советских людей.

Политика КПСС — это политика неуклонного укрепления союза рабочего класса и колхозного крестьянства, всемерного упрочения дружбы и братства народов страны, повышения роли Советов и совершенствования социалистической демократии. Партия считает необходимым добиваться дальнейшего социально-политического сплочения советского общества, расцвета и постепенного сближения социалистических наций, она будет и впредь воспитывать трудящихся в духе марксистско-ленинской идеологии, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, истойчиво продолжать линию на всестороннее развитие народовластия.

Чем дальше продвигаемся мы по избранному пути, тем все более ярко раскрываются перед миром величайшие преимущества нового общественного строя. Жизнь убедительно показывает, что именно социализм олицетворяет будущее всего человечества. Последние годы ознаменованы крупными успехами внешнеполитического курса КПСС, который носит классовый, подлинно социалистический характер, служит укреплению позиций мирового социализма. Ход событий на международной арене свидетельствует о великой силе и эффективности нашей Программы мира, принципов мирного сосуществования в отношениях государств с различным общественным строем. Верная своему интернациональному долгу, КПСС будет и далее делать все от нее зависящее, чтобы создавать наилучшие условия для успешного созидающего труда советского народа, упрочения братского единства социалистических стран, неизменно будет выступать на стороне борцов за национальную независимость, за мир и социальный прогресс.

Обращаясь в канун выборов к рабочим, колхозникам, интеллигенции, к советским женщинам, юношам и девушкам, ветеранам революции, воинам и труду, к славным советским воинам, Центральный Комитет КПСС призывает их отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Единодушное голосование за кандидатов этого нерушимого блока явится новым ярким выражением полного одобрения, горячей поддержки внутренней и внешней политики партии и Советского государства, решимости самоотверженно бороться за осуществление величественных планов коммунистического строительства. Донести призыва слово партии до каждого избирателя, глубоко разъяснить всем трудящимся вдохновляющее содержание Обращения — первоочередной доли партийных организаций, работников идеологического фронта, печати, телевидения, радио.

Советские люди хорошо знают, что все наши успехи и свершения — результат общенародного труда, правильной, научно обоснованной политики Коммунистической партии, многогранной и целеустремленной деятельности Центрального Комитета КПСС. Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Опираясь на поддержку масс, партия уверенно ведет народ к новым победам во имя торжества коммунизма. И, готовясь выполнить высокий гражданский долг на выборах в Верховный Совет СССР, миллионы патриотов отвечают своему испытанному рулему: «Мы с тобой, родная ленинская партия!».

(Передовая «Правды» от 19 мая с. г.).

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

С воодушевлением восприняли Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам Советского Союза труженики Томилинской птицефабрики. В минувшее воскресенье в основных производственных цехах клеточныхнесущих состоялись собрания и митинги, участники которых горячо приветствовали Обращение ЦК КПСС.

Выступившая на митинге в четвертом цехе птичника

Т. М. Александрова сказала:

— Сердце радуется, когда видишь вокруг те большие перемены, которые совершились в жизни нашего народа за последние четыре года, прошедших со дня предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. Благодаря неустанной заботе нашей Коммунистической партии и родной Советской власти о благе народа еще больше возросло экономическое могущество нашей Родины, улучшилось

благосостояние советских людей.

В ответ на это хочется трудиться еще лучше. Мы ежедневно собираем 130 тыс. штук яиц вместо 119 тысяч по заданию. Уверены, что все мы цеховое полугодовое задание выполнили досрочно, 15 июня. А в день выборов единодушно отдадим свои голоса за мудрую внутреннюю и внешнюю политику нашей партии, за наших кандидатов в депутаты Верховного Сове-

та СССР секретаря ЦК КПСС П. Н. Демичева и председателя Верховного Суда СССР Л. Н. Смирнова.

Выступившие на митингах в первом и втором цехах птичника-оператор В. Ф. Каравасева, машинист кормо-раздатчика Т. Е. Каравасева заявили, что они в день выборов, как и все томилинские птицеводы, с радостью отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за дальнейшее укрепление экономического могущества любимой Отчизны.

С. ДМИТРИЕВ.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

на 20 мая яровыми культурами в районе засеяно 3903 гектара из 5609 га по плану.

Все хозяйства, кроме колхоза имени Ленина, завершили сев яровых зерновых. Названное хозяйство зерновые разместило только на 40 гектарах, что составляет пятую часть.

Картофель посажен на площади 972 га из 1246 по плану. Вот как посадка клубней выглядит по хозяйствам. Совхоз имени Моссовета, как сообщалось ранее, первым в районе завершил посадку «второго хлеба». В ГПЗ «Петровское» посадили 180 га из 220. Совхоз «Константиново» — 96 из 120. ОПХ «Коренево» — 180 из 236 га. Колхозы им. Ленина — 220 из 310, им. Дзержинского — 46 из 110 га по плану.

Овощи в районе засеяны на 709 га из 941. Кормовые на 1382 га из 2427. Корнеплоды — на 219 из 315 га. Кукуруза — на 136 из 530 га. Силосные культуры разместины на площади 153 гектара из 523 по плану.

КОВРОВЩИКИ НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

В ковровом производственном объединении объявлен месячник трудовой вахты в честь Дня работников легкой промышленности, который будет отмечаться 9 июня. Особенность соревнования в период месячника состоит в том, что победителей будут определять не в целом по той или иной профессии, а по группам, которые образованы в зависимости от стажа работы. Например, выявляются передовики со стажем работы от 5 до 10 лет или от 10 до 15 и т. д. Итоги соревнования подводятся каждую неделю. Рассматриваются и итоги соревнования цехов.

За первую неделю месячника победителем признан коллектив аппаратурно-прядильного цеха. В честь его поднят флаг трудовой славы.

Р. ИЛЬЧЕВА,
начальник отдела труда.

НОРМА — НЕ ПРЕДЕЛ

Ритмично работает в эти дни коллектив цеха № 1 завода «Пластмасс». В честь выборов в Верховный Совет СССР активизировалось соревнование за успешное выполнение личных планов. Многие женщины стараются повысить коэффициент обслуживания станков. Значительно превышают норму обслуживания прессовщицы Мария Ивановна Гадалова, Таисия Филипповна Примакова, Мария Михайловна Михина и многие другие. Они приняли обязательства завершить индивидуальные задания пятилетки в четыре с половиной года.

Нередко переходят на второй пресс, в зависимости от технологии изготовления деталей, Н. А. Тарачанова, М. И. Кубарева, З. Ф. Орешкина. Они перевыполняют сменные задания на 20—30 процентов.

А. ЛЕВИТ,
заместитель начальника цеха.



В нынешних погодных условиях трудно выращивать овощи в закрытом грунте. Но бригада ЛИДИИ ПЕТРОВНЫ СУББОТИНОЙ из совхоза «Белая Дача» противопоставила непогоде высокое мастерство и правильную организацию труда. С каждого квадратного метра тепличной площади она собрала 1,8 кг огурцов вместо 1,5 кг по плану на 1-й квартал. Между грядками огурцов собран хороший урожай зеленого лука. Фото Н. Прохнина.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Перед тем, как открыть наш клуб избирателей, не мало было сделано для того, чтобы он стал одним из боевых центров массово-политической работы среди лыткаринцев в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Отведённое для клуба помещение хорошо оборудовано: обставили мебелью, установили телевизор, оформили наглядную агитацию, вывесили «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», подобрали разнообразную избирательную литературу.

И с первых же дней деятельности клуба мы развернули в нем широкую организаторскую и агитационно-пропагандистскую работу среди избирателей. Проводится она в соответствии с планом.

Так, в апреле у нас проходили беседы о Дне космонавтики, первых коммунистических субботниках, 104-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Интересно прошли вечера молодых избирателей, которые впервые примут участие в голосовании.

Немало мероприятий проходит в клубе и в мае. Так, избиратели с интересом прослушали беседу агитатора С. Л. Ореховой о Дне печати. 7 мая была организована встреча избирателей с лыткаринцами — ветеранами Великой Отечественной войны Н. Н. Смирновым, В. П. Зенковичем, Е. Ф. Фуфуриным, А. С. Новиковым, И. Е. Кочкурки-

ным и другими, рассказавшими о своих фронтовых путях-дорогах, о мужестве и беспримерном героизме советских воинов, одержавших победу над чёрными полчищами немецко-фашистских захватчиков.

В минувшую пятницу агитатор Л. Тихомиров ознакомил молодых избирателей с яркой и содержательной речью Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на состоявшемся недавно XVII съезде ВЛКСМ, а также с другими материалами съезда.

В ближайшие дни агитатор Г. А. Тюльпин выступит с беседой «Город Лыткарино от выборов до выборов», а агитатор Н. А. Шаров проведёт беседу на тему «Прошлое и настоящее Люберец». Проходят у нас и встречи избирателей с депутатами Лыткаринского городского Совета.

Сейчас наши агитаторы развернули агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — кандидата в члены Политбюро, секретаря ЦК КПСС П. Н. Демичева и председателя Верховного Суда СССР Л. Н. Смирнова. Кроме того, и сами избиратели могут познакомиться с общественной и политической деятельностью своих посланцев в высший орган законодательной власти страны. Справочный материал об этом в клубе имеется.

М. ГРЕБЕННИКОВА,
зав. клубом избирателей
при Лыткаринском
Дворце культуры «Мир».

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ

Партком Института горного дела им. А. А. Скочинского для слушателей семинаров и кружков партийно-комсомольского и экономического образования провел теоретическую конференцию на тему: «Современная научно-техническая революция, ее экономические и социальные проблемы».

XXIV съезд партии поставил перед учеными задачу: органически соединить достижение научно-технической революции с преимуществами социалистической системы хозяйства, шире развивать свои, присущие социализму формы соединения науки с производством. Об этом говорил в сво-

ем выступлении на конференции профессор, доктор технических наук И. Ф. Гончаревич.

Заместитель секретаря парткома кандидат технических наук С. Е. Чирков остановился на взаимосвязи научно-технической революции и идеально-воспитательной работы.

В работе теоретической конференции были освещены и такие вопросы, как научно-техническая революция и проблема обработки в капиталистических странах, критика современных буржуазных концепций научно-технической революции.

Н. ТЕРЕЩЕНКО,
зав. кабинетом политического просвещения ИГД.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

НАДО ТОРОПИТЬСЯ

Все меньше времени остается до конца подписной кампании. Но это, видимо, мало волнует партийную организацию и общественных распространителей Лыткаринского завода оптического стекла, где из отпадающих 857 экземпляров газет и журналов на 16 мая восстановлено лишь 325, в том числе из 25 партийных изданий подписка оформлена пока на 6. Неудивительно ведется эта работа и на ковровом производственном объединении.

Крайне неблагополучно обстоит дело с подпиской в Лыткаринском объединенном же-

лезнодорожном хозяйстве, где секретарем парторганизации Л. И. Гаврилюк и заведующей подписным пунктом В. А. Хромова. Здесь насчитывается 280 рабочих, однако газет выпущено всего 155 экземпляров. Несмотря на это, никакой работы по увеличению подписки на газеты и журналы тут не проводится.

Плохо распространяются в этом хозяйстве и партийные издания. На 37 коммунистов выписано лишь 2 экземпляра партийных журналов.

В оставшиеся до конца подписи дни еще можно поправить положение, но при условии, если каждый, кому поручена эта работа, отнесется к ней со всей серьезностью, а не формально.

М. КОСЕНКО,
инструктор агентства
«Союзпечать»



Образцы четкой работы показывает оператор технической конторы станции Люберец-1 М. С. САВЕЛЬЕВА. Она отлично выполняет свои обязанности, добиваясь сокращения простой вагонов и сроков обработки товарных составов. Имя передовой производственницы занесено в Книгу почета станции.

Фото Н. Прохнера.

ВЫПОЛНЕНИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ —
ПОД КОНТРОЛЬ

По коридорам и кабинетам управления фирмы «Спецодежда» нередко раздаются сигналы:

— Выходи на линию!

Двери конторских служб распахиваются. Начальники отделов, инженеры, экономисты, рядовые служащие высыпают в коридоры и идут в главный производственный корпус. Они знают, куда их зовут: надо разносить по верхним этажам крой — заготовки тканей для швейных изделий.

Закройный цех на третьем этаже. Швейные — на пятом и шестом. И вот служащие гуськом тянутся вверх по многочисленным ступеням лестниц с нелегким грузом на плечах. А этажи здесь не то, что в жилом доме, вышагивать придется долго, пока доберешься до пункта назначения. Чтобы уменьшить простой швей, самих их стараются не отвлекать на доставку заготовок, эта миссия возложена на служащих.

В чем же дело? Что это за организация труда в новом корпусе, недавно вступившем в строй?

Поднимать материал вверх полагается на грузовых лифтах. А они в эксплуатацию еще не сданы. Правда, ими пользуются, как здесь говорят, нелегально. Но толку от этого мало: четкая работа их не налажена.

На шестом этаже шьют утепленные костюмы, а заготовка ваты для них производится на первом. Мастера и начальники смен сменами носят вату. Материал этот хотя и легкий, но этажи остаются этажами, и не каждая работница имеет туристские навыки.

Бездействуют и пассажирские лифты. Сотни женщин пешком совершают восхождение к рабочим местам. В

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Комсомольцы и молодежь Томилинского завода алмазных инструментов на ударной вахте в честь знаменательной даты — 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина трудятся с подъемом, добиваются высоких производственных показателей.

Одним из правофланговых соревнований является токарь цеха № 8, ударник коммунистического труда Александр Слюняев. В совершенстве владея передовыми приемами труда, он систематически перекрывает свое задание при высоком качестве изделий.

Такой же высокой выработки добивается токарь Александр Молчанов, удостоенный знака «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Следует отметить и организацию алмазов цеха № 2 ударника коммунистического труда Надежду Пичугину. Став победителем ударной комсомольской вахты в честь XVII съезда ВЛКСМ, она и в эти дни не сбавляет темпов в работе.

Отличается в работе и организатор алмазов цеха № 2 ударника коммунистического труда Надежду Пичугину. Став победителем ударной комсомольской вахты в честь XVII съезда ВЛКСМ, она и в эти дни не сбавляет темпов в работе.

Примеру передовиков-трудового состязания следуют и многие другие молодые производственники предприятия.

С. ПАРАМЗИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ ТЗАИ.

ФИРМА В ПРОРЫВЕ

цахах до сего времени не отложена вентиляционная система. Работницы жалуются на сквозняки, холода. Обнаружились дефекты у оконных рам. Одна рама при первом же порыве ветра вылетела из оконного проема.

В такой обстановке и происходит освоение новых производственных мощностей фирмой «Спецодежда». Строительные недоделки — одна из причин слабых темпов работы фирмы.

В корпусе еще не закончен монтаж оборудования. Да и смонтированное загружено далеко не полностью. Совершенно пустует четвертый этаж, рассчитанный на 250 рабочих мест. Здесь должен быть размещен цех № 1. Но он значится только на бумаге. В этом огромном цехе 13 мая, к примеру, работал только один человек — электрик субподрядной организации СМУ-3 треста «Легпромстрой». Дело в том, что в этом цехе еще нет электроразводки для питания каждой швейной машины. И вообще, здесь смонтировано только 56 машин из 250.

Оборудования у нас достаточно, — замечает директор фирмы М. Я. Федунов, — из-за него задержки не будет. Главное, нет рабочих.

Такое благородное настроение не совсем понятно. Корпус сдан в эксплуатацию с недоделками. Строители не стремятся рассчитаться со своими долгами. А руководители фирмы не боятся тревогу.

Да, отсутствие рабочих — вторая крупная проблема для фирмы. Набору и подготовке кадров сейчас здесь уделяется много внимания. Проведен день открытых дверей. На производство пригласили будущих выпускников близлежащих школ, принят на практику групп-

па учащихся Люберецкого профтехучилища № 10. Осуществляются и другие меры по укомплектованию штата рабочих. Для приезжающих здесь предусмотрено общежитие. Но план строительства дома-общежития сорван. Недавно на строящемся здании был выведен лозунг: «Сдадим общежитие 15 мая!» Я видел этот лозунг 13 мая. Он находится уже в стороне среди заброшенных металлоконструкций. С дома его стыдливо сняли. Строители СМУ-1 Красковского треста «Минпромстройматериалов» не выполнили своих намерений. Отделочные работы в общежитии начались. Когда закончатся, неизвестно.

На 1974 год коллектив фирмы принял встречный план-обязательство: реализовать продукцию сверх государственного задания на 209 тысяч рублей. За четыре месяца не выполнен даже основной план (98,3 процента). Прорыв произошел в основном в апреле, когда на новое место работы переехали производства из Малаховки, Томилина, Жуковского, Кратова. Но и май при том уровне организации труда, который мы сейчас наблюдаем, ничего лучшего не обещает.

Для успешного освоения новых мощностей на фирме необходимо прежде всего устранить строительные недоделки, улучшить условия и организацию труда, энергичней вести монтаж оборудования, дать ему нагрузку. И, конечно, должна активнее решаться проблема с рабочей силой.

Преодолевая все эти трудности и помехи, коллектив должен добиваться того, чтобы социалистические обязательства четвертого года пятилетки были с честью выполнены.

П. БИЦУКОВ.

ЛЮБЕРЦКИЙ КРАЙ

ЗАБОТА О ПРИРОДЕ

Вопрос о ходе выполнения закона РСФСР «Об охране природы в РСФСР» рассмотрен на сессии Косинского посовета. Обсудив доклад председателя исполнкома Л. П. Морозовой, депутаты отметили, что в этом направлении проделана определенная работа.

За последние годы совхоз им. Массовета введено в интенсивный сельскохозяйственный оборот 99 гектаров ранее неиспользовавшихся земель и организованы высокопродуктивные пастбища. Осушено около 400 гектаров заболоченных участков. На площади около ста гектаров реконструирована оросительная система, произвестковано 600 гектаров закисленной почвы, на больших площадях проведены культурно-технические мероприятия.

В поселке посажено много деревьев, кустарников, заложен парк на площади 1,5 га.

Активное участие в озеленении поселка принимают совхоз им. Массовета, Косинская трикотажная фабрика, учащиеся школ №№ 24 и 25.

Посоветом и фабрикой проделаны работы по улучшению состояния воздушной среды, переведены с твердого топлива на газовое квартальная и промышленная котельные.

Вместе с тем, закон «Об охране природы в РСФСР» выполняется еще далеко не полностью. Письма трудящихся, а также проверки показывают, что предприятия, исполнком Совета и постоянная комиссия по охране природы не делают всего возможного для воспроизводства и рационального использования природных богатств.

Всероссийский научно-исследовательский институт труда и управления в сельском хозяйстве до сих пор не выполнил условия застройки, которые предусматривают большие работы по благоустройству берегов Голубого озера.

В течение семи лет Московское общество «Рыболов-спортсмен» заверяло исполнком посовета в том, что приступит к очистке озера Бело-го, но практически ничего не сделано в этом отношении.

Вопросы охраны природы не нашли должной пропаганды со стороны культурно-просветительских учреждений.

Постоянная комиссия охраны природы недостаточно организует массовые мероприятия по сбережению и применению природных богатств.

Административная комиссия, участковые уполномоченные милиции и товарищеские суды не принимают всех необходимых мер к нарушителям закона об охране природы.

Ф. ФЕДОРОВ.

СТАРШАЯ пионервожатая средней школы № 46

Ольга Парфенова строит дружину имени Ломакина на линейку, посвященную дню птиц. Вместе с пионерами встают октябрьта и комсомольцы. Здесь же и учителя школы — все готовились к этому дню.

Председатели советов отрядов и комсогрупп рапортуют лесничему школьного лесничества о количестве скворечников и синичников, сделанных в отрядах, группах. Октябрьта рассказывают о пользе

В глубину веков уходит история Гремячева. Еще в XV веке, в самом начале строительства Никольского монастыря на Угреше, среди дубовых и сосновых лесов, на левом берегу Москвы-реки появился первые крестьянские домики. Сюда подневольно переселялись крестьяне из Острожского и Капотненского станов — вотчин великих московских князей. Эти крестьяне передавались в собственность монастырю. Они должны были возводить монастырские постройки, сооружать из дреколья первые крепостные стены, оборонительные каналы, делать лесные завалы и насыпать высоченные холмы для строительства на них сигнальных постов. И должны были разводить крупный рогатый скот и овец, свиней и разную домашнюю птицу. Должны были расчищать лес и пахать землю, сеять ячмень, гречиху, лен. В огородах выращивать капусту, свеклу, морковь, редьку и репу, в садах — ягоды, яблоки и груши, в лесах — собирать грибы, ягоды, орехи, мед.. А в зимнее время — мужчины изготавливали всякий инвентарь и хозяйственные предметы, а женщины прядь лен и ткали из него холсты...

При Петре I в 1764 году при введении для монастырей разрядов и классов у Николо-Угрешского монастыря было отобрано в государство ведом-

ием в монастыре — крестьяне ломали песчаник и обрабатывали его, возили из Мячкова известковый камень, гасили известь для строительства...

При Петре I в 1764 году при введении для монастырей разрядов и классов у Николо-Угрешского монастыря было отобрано в государство ведом-

ием в монастыре — крестьяне ломали песчаник и обрабатывали его, возили из Мячкова известковый камень, гасили известь для строительства...

При Петре I в 1764 году при введении для монастырей разрядов и классов у Николо-Угрешского монастыря было отобрано в государство ведом-

большой рабочий поселок, куда частично вошли и гремяческие земли. Многие жители Гремячева стали работать на предприятиях поселка.

Годы Великой Отечественной войны, как и для всей страны, были тяжелыми для Гремячева. Почти в каждый дом пришло непоправимое горе. 84 жителя Гремячева не вернулись с войны, погибли в боях за Родину...

Послевоенное бурное строительство коснулось и Гремячева — здесь растут новые поселки: ЗИЛ, Лермонтовский — микрорайон пос. Дзержинского. Расширились в сторону Гремячева карьеры. На месте оврагов вырос целый микрорайон из 4—5-этажных домов, в которых проживает более 8000 человек. В микрорайоне в прошлом году построена новая школа-девятилетка на 960 ученических мест. Здесь 4 детских сада и ясли, аптека, сберкасса, продовольственный магазин, достраивается здание торгового центра и здание водозаборного комплекса. В этом году открывается столовая на 150 посадочных мест, большой продовольственный магазин.

Гремячево растет, строится.

М. ТЕРЕНТЬЕВ,
краевед.

СТАРОЕ И НОВОЕ ГРЕМЯЧЕВО

стбо большое количество имений, к которым было присвоено 3787 крепостных душ. Затем при Екатерине II они снова были переданы в крестьянство боярам и монастырям. Были отданы в крепость монастырю и гремяческим крестьянам. И так продолжалось до 1861 года, до так называемого «свобождения» крестьян.

Но жизнь крестьян Гремячева не стала лучше и после «свобождения». Им были выделены земли самые неудобные, неплодородные, а землями в Москворецкой пойме продолжали пользоваться по-

лась на заработки в города. Многие гремячевцы работали круглый год на монастыре.

ПОСЛЕ Великой Октябрьской социалистической революции крестьяне получили в свое пользование помещичьи и монастырские земли, а с 1929 года они объединились в колхоз. На бывших монастырских и помещичьих землях было создано также два совхоза — Гремячевский кролиководческий и Петровский молочно-овощеводческий. В монастыре с 1927 года разместилась трудкоммуна № 2. Она разрасталась, и к концу 1937 года здесь образовалась

НА СТРАНИЦАХ БСЭ

Подписчики получили очередной 15-й том Большой Советской Энциклопедии. Для люберчан он, помимо всех своих достоинств, дорог еще и тем, что рассказывает, хотя и в сжатой форме, о двух городах и поселке нашего района — о Люберецах, Лыткарине и Малаховке — 28,3 тысячи.

Если учесть, что в прежних томах энциклопедии уже рассказывалось о поселках Дзержинском, Косино и Котельниках, то из всех населенных пунктов нашего района только три — Красково, Октябрьский и Томилино — не вошли

ли пока в БСЭ.



Тишина.

Фото В. Митюшкина.

ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ ПТИЦ

тиц, читают стихотворения о весне, о пернатых друзьях. Присутствующему на линейке лесничему Малаховского лесничества М. С. Степанушкину пионервожатая докладывает, что школа установила около двухсот скворечников и синичников, любовно сделанных ребятами в школьной мастерской и дома.

Пионерская дружина взяла обязательст-

ПРЕДЛАГАЕМ

ПОИСК

БЫЛ В РАЙОНЕ МУЗЕЙ...

В районе идет сбор экспонатов для Люберецкого краеведческого музея. Делать это не так легко и не мало придется приложить усилий, чтобы обнаружить старинные изделия, предметы бытования или даже просто нужную книгу или фотографию. Дело бы сильно подвинулось вперед, если бы удалось найти следы старого районного краеведческого музея, тайна исчезновения которого до сих пор не раскрыта.

А такой музей был. Об этом свидетельствует заметка под названием «Гибнут экспонаты», помещенная в районной газете «Ухтомский пролетарий» (ныне «Люберецкая правда») от 26 мая 1937 года.

«При Кусковском музее, — говорится в заметке, — еще в 1932 году был открыт краеведческий музей нашего района. Посетители имели возможность знакомиться с историей и революционным прошлым района, с его промышленностью и сельским хозяйством. Особый интерес представлял хорошо оформленный отдел школ...»

Кусково административно входило тогда в наш район, центром которого были Люберецы. Вот и решили пере-

во: каждому ученику посадить по одному дереву и ухаживать за ним, заготовить во время летних каникул корма

для зимующих птиц, организовать дежурства «зеленых патрулей» в парке, в лесу.

За отличную работу по охране природы председатель первичной организации Всесоюзного общества охраны природы (ВООП) Е. А. Шабанова вручает грамоты октябрятам 1—3-х классов, пионерскому отряду «Искра» и комсомольской группе 10 «а» класса. Б. ПРИГОРОВСКИЙ, общественный инспектор ВООП.

вестий музей в центр, в наш город, а освободившееся помещение использовать под отдел советского фарфора. Все экспонаты были сложены в приделе кусковской церкви, двери которой не закрывались, а крыша текла.

Дальнейшая судьба первого в районе краеведческого музея неизвестна. Тут-то и открывается благодородное поле деятельности для люберецких краеведов: попытаться отыскать утерянные экспонаты. Возможно, они хранятся где-нибудь в запасниках того же кусковского музея (музей «Усадьба Кусково XVIII века» и Государственный музей керамики) или переданы в областной краеведческий музей. Надо ли говорить о том, какую они сейчас, спустя около 40 лет, представили бы ценность!

А. САНИН.

В СЛОБОДКЕ БЕРЕНДЕЕВКА

Заречная слободка Берендеевка — так назвал А. Н. Островский деревеньку, в которой развертывается действие его поэтической сказки «Снегурочка».

Деревенька эта существует в действительности, только носит другое название — Николо-Бережки. Расположена она в двух километрах от усадьбы Островского. Здесь жил приятель драматурга и учитель по столярному делу И. Н. Соболев. Под руководством исконного краснодеревщика-самоучки писатель смастерил письменный стол, которым очень гордился.

Дом Соболева обветшал. По решению правления ВТО в окрестных селах было отыскано похожее по архитектуре строение и перевезено в Николо-Бережки. В этом доме открыт этнографический музей.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

21 мая 1974 г.

№ 80 (10878)

3 стр.

КРАСНАЯ РАКЕТА

25—26 МАЯ
СОСТОИТСЯ ИГРА
«ЗАРНИЦА»

В субботу, 25 мая, на стадионе совхоза «Белая Дача» взовьется красная ракета, возвещая о начале военно-спортивной игры «Зарница».

Исполком Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся утвердил штаб районной игры «Зарница» в количестве 20 человек, командующим «Зарницей» утвержден генерал-майор в отставке А. И. Полухин. Все общественные и хозяйствственные организации обязаны оказывать постоянное содействие в проведении военно-патриотической работы и игры «Зарница».

В «Зарнице» примут участие представители школ-победителей городских соревнований: №№ 5, 6, 8, 13, 18, 29, 31, 35, 43, 49, 55. Школьники будут состязаться в таких видах соревнований, как пулевая стрельба, гражданская оборона, пожарная безопасность, преодоление полосы препятствий, строевой смотр. На «поле боя» выйдут разведчики, связисты, члены санитаров. Практическую помощь ребятам окажет общественное училище имени Верховного Совета РСФСР.

Товарищи родители! Игра «Зарница» продлится два дня — 25—26 мая. Просим вас хорошо подготовить детей к соревнованиям, снабдить их всем необходимым.

В. МУРСАЛИМОВ,
инструктор ТК ВЛКСМ,
начальник штаба
«Зарницы».

Кино и зритель



Близ Житомира идут съемки фильма «Километры мужества». Это второй фильм киноэпопеи «Дума про Ковпака» производства киностудии имени Довженко.

В основу кинотрilogии положены факты и события, описанные в дневниках и книгах С. А. Ковпака и его комиссара С. В. Руднева.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. В роли Рудика Руднева, сына комиссара партизанского соединения, — ученик 10 класса из Тернополя Петя Ластивка; в роли медсестры Оли — артистка Нина Ильина.

Фото П. БОЙКО.

В ГОСТИХ У СЕЛЬМАШЕВЦЕВ

Встречу с артистом Олегом Видовым открыли юные сельмашевцы. Едва он перешел порог заводского Дома культуры, как они окружили его, требуя автографа...

Олега Борисовича Видова можно считать нашим земляком: около 12 лет он жил в Томилине, работал там и учился в школе рабочей молодежи. Подростком приезжал на завод им. Ухтомского, чтобы устроиться учеником, но ученики тогда не требовались. Олег Борисович и сейчас навещает родное Томилино — там живет его мать.

Олег Борисович только что вернулся из Югославии, где снимался в кинокартинах, повествующей о событиях 12 века.

Зал встречает популярного актера аплодисментами. Как водится, всех занимает вопрос о его творческом пути.

— Я с детства мечтал сниматься в кино, мне грезились бешеные скачки на лошадях, выстрелы, погони, — говорит О. Видов. — Но под-

рос и пришлось заняться другими делами.

А мечтать о кино О. Видов не переставал. Окончил институт кинематографии. Первую роль сыграл в картине «Друг мой Колька». Роль была эпизодической, пришла на сеанс, он не увидел себя на экране: режиссер вырезал тот кусок... Но постепенно ему поручали все более ответственные роли. Зрители помнят его в картинах «Метель» (по Пушкину), «Обыкновенное чудо», «Сказка о царе Салтане», «Красная мантия», наконец, «Всадник без головы». Актер играет роли смелых, мужественных, импонирующих нам своей честностью и благородством людей. Все головоломные трюки в фильмах исполняет сам, не прибегая к услугам дублеров.

Зрители посмотрели фрагменты из кинофильмов «Красная мантия» и совсем нового, еще не вышедшего на экраны «Москва, любовь моя» и полностью — «Всадник без головы».

А. БЕЛОВ.

РАСТЕНИЯ!

Аналогичное действие на организм оказывает и дурман — однолетнее травянистое растение с ветвистым полым стеблем, с крупными яйцевидными плодами, усаженными многочисленными шипами и содержащими большое количество матовых, слегка морщинистых семян.

О ядовитых растениях нельзя забывать. Родители, педагоги, медработники должны научить детей узнавать их. Ядовитые растения вблизи школ, детских садов и яслей, на территории пионерских лагерей надо уничтожать.

В. МОЖЕРЕНКОВ.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

сообщает новое местонахождение конторы комбината:
г. Люберецы, Волковская, 43.

1—4

КРАСКОВСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

срочко ТРЕБУЮТСЯ: зам. гл. врача по АХЧ, санитарки, сестры-хозяйки, мед. сестры, шефы, повара, рабочие, кухни. Пенсионерам пенсия выплачивается полностью.

Обращаться: Красково, ул. Карла-Маркса, 90. Проезд автобусами: Томилино — № 36; Малаховка — №№ 36, 38, остановка «Больница».

1—3

телевидение

ВТОРНИК, 21 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Программа передач.
- 9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
- 9.20 Новости.
- 9.30 ЦТ. Для детей. «Умелые руки».
- 10.00 ЦТ. «Клуб кинопутешествий».
- 11.00 Е. Каплинская — «Вот такие истории...». Телеспектакль. История 2-я.
- 15.40 Программа передач.
- 15.45 «Книжная лавка».
- 16.30 ЦТ. «Объекты».
- 17.00 ЦТ. Для школьников. «Творчество юных».
- 17.30 Премьера фильма-концерта «А. С. Пушкин — «Евгений Онегин». Главы из романа читает заслуженный артист РСФСР Я. Смоленский».
- 18.00 Новости.
- 18.15 ЦТ. Для детей «Загадки и отгадки».
- 18.30 «Полевая почта «Подвига».
- 19.00 ЦТ. Играют баинисты В. Петров и В. Гридин.
- 19.30 ЦТ. А. П. Чехов — «Чайка». Премьера фильма-спектакля.
- 21.00 «Время».
- 21.30 ЦТ. Продолжение фильма-спектакля.
- 23.00 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.25 Программа передач.
- 18.30 Для детей. «Образы звука». Музыкально-образовательная передача.
- 19.00 «Москва».
- 19.30 Концерт.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Подмосковье».
- 21.00 ЦТ. «Природа и человек».
- 21.30 «Отвечаем на вопросы москвичей».
- 21.45 «Майор Вихрь». Телесериал. 3-я серия.
- 22.00 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.05 Программа передач.
- 19.10 «По музеям и выставочным залам».
- 19.30 Концерт.
- 21.30 «Луи Арагон». Литературная передача.
- 22.15 Концерт.
- 22.45 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1974 ГОДА.

Подписку можно оформить у общественных распространителей печати по месту работы и учебы, в отделениях связи, а также у сельских почтальонов.

Оформляйте подписку заблаговременно, не откладывайте на последние сроки!

Люберецкое агентство «Союзпечать».

УНИВЕРСАЛЬНОЙ БАЗЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ

ТРЕБУЮТСЯ: механик, крановщик, шоферы, грузчики [платы повременно-премиальная].

Обращаться: Люберецы, Котельнический проезд, 17, тел. 373-26-16.

1—3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ И КОНСТРУКЦИЙ

ТРЕБУЮТСЯ: слесари по ремонту оборудования, такелажники, прессовщицы на пресс-автомат, дозировщицы, электромонтеры, токари, дробильщики камня, лаборанты, а также неквалифицированные рабочие.

Оплата труда сдельная. При комбинате имеются детский сад и ясли. Для желающих продолжать учебу — школа рабочей молодежи, техникум и институт.

Одиночные обеспечиваются благоустроенным общежитием [жители Люберецкого района].

Проработавшим на комбинате три года предоставляется жилая площадь.

Обращаться: комбинат, отдел кадров. Тел. 373-00-15, доб. 3-09, 3-10. Проезд автобусами №№ 5, 21, 24, 305 от ст. Люберецы, остановка «Силикат».

1—3

ДЗЕРЖИНСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ ТРЕСТА «МОСЭНЕРГОСТРОЙ»

ТРЕБУЮТСЯ: шоферы всех классов, автослесари, токари, вулканизаторы, электрогазосварщики, кузнецы всех разрядов, автозаводчики, грузчики, сантехники.

Обращаться: пос. Дзержинский, АТК, отдел кадров. Проезд: от ст. Люберецы автобусами №№ 21, 24, 305 до остановки «ТЭЦ-22».

1—3

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управления Мосгобисполкома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберецы, Октябрьский пр., 206 комната 15, тел. 373-17-35.

Адрес редакции: г. Люберецы-5, ул. Красноармейская, 4-1

Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактор — 373-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 373-14-72, ответ секретарь, отдел сельского хозяйства — 373-28-83, отдел промышленности — 373-27-35, отдел писем и общественная приемная — 373-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150

Л-02744 Объем 1 и л тир. 20700 Зак. 2856



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

25 мая: КОНЦЕРТ артистов югославской эстрады — в 19 ч.
26 мая: ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ коллектива художественной самодеятельности — в 14, 18 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО
Сегодня: фильм «ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКВОЗЬ СТЕНУ» — в 13, 18, 21 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: новый фильм «С ТОБОЙ И БЕЗ ТЕБЯ» — в 17.15, 20 ч.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ
Сегодня: школа коммунистического труда — в 15.30.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»
Сегодня: вечер кинокультуры. Фильм «ПИСЬМО ИЗ ЮНОСТИ» — в 19 ч.